

【お詫びと訂正】特別展「京のかたな」図録に以下の誤りがありましたので、お詫びして訂正いたします。

◆総論（13頁）4行目  
（誤）…地金 （正）…地鉄

◆作品番号7（29頁）法量  
（誤）刃長 80.0cm 切先長 2.1cm 刀身反 2.7cm  
元幅 2.90cm 先幅 1.40cm  
（正）刃長 79.9cm 切先長 2.0cm 刀身反 2.8cm  
元幅 2.92cm 先幅 1.47cm

◆作品番号9（33頁）法量  
（誤）刃長 79.1cm 刀身反 0.3cm 元幅 2.90cm  
（正）刃長 78.9cm 刀身反 3.1cm 元幅 2.91cm

◆作品番号17（41頁）解説上段3行目  
（誤）高い太刀姿で… （正）高い体配で…

◆作品番号26（52頁）拡大画像 削除

◆作品番号28（54頁）法量  
（誤）刃長 75.8cm 茎長 23.1cm 切先長 7.6cm  
刀身反 1.5cm 元幅 3.00cm  
（正）刃長 79.4cm 茎長 21.0cm 切先長 2.9cm  
刀身反 2.7cm 元幅 3.02cm

◆作品番号31（59頁）解説1行目  
（誤）…後鳥羽上皇 （正）…後鳥羽天皇

◆作品番号34（62頁）解説2行目、36（64頁）解説4行目  
（誤）…新藤五国光 （正）…新藤五国光

◆作品番号38（66頁）法量  
（誤）刃長 54.0cm 刀身反 1.5cm  
（正）刃長 54.1cm 刀身反 1.6cm

◆作品番号40（68頁）法量  
（誤）刀身反 内反り 0.1cm （正）刀身反 内反り

◆作品番号44（72頁）形状、法量  
（誤）三ツ棟 刃長 23.3cm  
（正）庵棟 刃長 23.2cm

◆作品番号49（77頁）法量  
（誤）全長 30.3cm 刃長 21.8cm 茎長 8.5cm  
元幅 2.70cm 元重 0.4cm 重量 160.0g  
（正）全長 30.5cm 刃長 21.9cm 茎長 8.6cm  
元幅 2.75cm 元重 0.51cm 重量 136.0g

◆作品番号50（78頁）法量、解説4行目  
（誤）元幅 2.40cm 先幅 1.20cm 元重 0.60cm  
先重 0.30cm …加賀藩二代藩主  
（正）元幅 2.38cm 先幅 1.54cm 元重 0.56cm  
先重 0.33cm …加賀藩三代藩主

◆作品番号51（79頁）法量  
（誤）刃長 26.7cm  
（正）刃長 26.6cm

◆作品番号52（80頁）法量  
（誤）全長 48.2cm 刃長 38.5cm 茎長 9.7cm  
刀身反 0.6cm  
（正）全長 48.5cm 刃長 38.6cm 茎長 9.9cm  
刀身反 0.7cm

◆作品番号53（81頁）解説上段3行目  
（誤）…死亡す （正）削除

◆作品番号57（85頁）法量  
（誤）全長 38.3cm 刃長 28.2cm 茎長 10.1cm  
茎反 0.2cm 元幅 2.90cm 先幅 2.10cm  
元重 0.50cm 先重 0.40cm 重量 205.0g  
（正）全長 38.7cm 刃長 28.4cm 茎長 10.3cm  
茎反 0.1cm 元幅 2.93cm 先幅 1.93cm  
元重 0.52cm 先重 0.38cm 重量 205.5g

◆作品番号58（88頁）法量  
（誤）刀身反 3.0cm （正）刀身反 2.9cm

◆作品番号63（93頁）法量、解説上段1行目  
（誤）全長 76.2cm 刃長 60.4cm 茎長 15.8cm  
刀身反 2.1cm 先幅 2.20cm 元重 0.70cm  
先重 0.40cm …二字目  
（正）全長 75.9cm 刃長 60.3cm 茎長 15.6cm  
刀身反 2.4cm 先幅 2.26cm 元重 0.71cm  
先重 0.46cm …二字銘

◆作品番号64（94頁）法量  
（誤）全長 98.1cm 刃長 77.2cm 茎長 20.9cm  
刀身反 3.0cm 元幅 3.10cm 先幅 2.10cm  
元重 0.70cm 先重 0.40cm  
（正）全長 98.2cm 刃長 77.3cm 茎長 21.1cm  
刀身反 3.1cm 元幅 3.15cm 先幅 1.99cm  
元重 0.79cm 先重 0.46cm

◆作品番号66（96頁）法量、解説上段1行目  
（誤）切先長 1.7cm …短め  
（正）切先長 1.8cm …小型

◆作品番号67（97頁）法量  
（誤）茎長 11.2cm 元幅 2.50cm  
（正）茎長 11.1cm 元幅 2.64cm

◆作品番号70（100頁）法量  
（誤）刃長 79.1cm  
（正）刃長 78.9cm

◆作品番号72（102頁）解説1行目  
（誤）…「有楽国光」（正）…「有楽来国光」

◆作品番号76（106頁）法量  
（誤）全長 32.4cm 刃長 22.2cm  
（正）全長 42.3cm 刃長 18.5cm

◆作品番号84（114頁）法量  
（誤）元幅 3.10cm  
（正）元幅 3.17cm

◆作品番号87（117頁）解説上段2行目  
（誤）…円寿太郎 （正）…延寿太郎

◆作品番号91（122頁）作品名称、出品目録（256頁）作品番号91  
（誤）真如堂縁起絵巻 （正）真如堂縁起

◆作品番号104（138頁）解説下段1行目  
（誤）…筑紫信国派 （正）…筑前信国派

◆作品番号117（154頁）解説22行目  
（誤）…金梨地  
（正）…梅花皮（かいらぎ）のようにも見える装飾

◆作品番号119（158頁）法量  
（誤）元幅 0.80cm （正）元幅 3.33cm

◆作品番号120（160頁）法量  
（誤）刃長 71.2cm 刀身反 1.4cm  
（正）刃長 71.3cm 刀身反 2.4cm

◆作品番号121（161頁）解説上段3行目  
（誤）…猪頭鋒 （正）…猪頸鋒

◆作品番号125（165頁）法量  
（誤）全長 74.48cm  
（正）全長 73.5cm

◆作品番号130（171頁）時代、法量  
（誤）桃山時代 刃長 70.7cm  
（正）江戸時代 刃長 58.9cm

◆作品番号136（178頁）形状、法量  
（誤）庵棟 刃長 75.7cm 刀身反 1.5cm  
（正）三ツ棟 刃長 75.6cm 刀身反 1.6cm

◆作品番号137（179頁）法量  
（誤）刃長 70.4cm 茎長 24.5cm 刀身反 2.0cm  
元幅 3.40cm 先幅 2.60cm

（正）刃長 70.5cm 茎長 21.0cm 刀身反 1.9cm  
元幅 3.31cm 先幅 2.52cm

◆作品番号150（192頁）解説上段10行目  
（誤）…正宗 （正）…政宗

◆作品番号158（202頁）解説下段2行目  
（誤）…池田伸輝 （正）…池田信輝

◆作品番号160（203頁）解説1行目  
（誤）…万大夫 （正）…万太夫

◆作品番号163（210頁）解説1行目  
（誤）…黒漆太刀 （正）…黒漆剣

◆作品番号164（212頁）解説上段2行目、192（240頁）解説上段7行目、194（242頁）解説1行目  
（誤）…後鳥羽上皇 （正）…後鳥羽天皇

◆作品番号166（214頁）法量  
（誤）刀身反 3.6cm 茎反 0.65cm 元幅 3.40cm  
先幅 2.00cm 元重 0.70cm 先重 0.58cm  
（正）刀身反 3.7cm 茎反 0.3cm 元幅 3.22cm  
先幅 1.90cm 元重 0.69cm 先重 0.40cm

◆作品番号167（215頁）法量  
（誤）刃長 74.8cm 刀身反 1.5cm  
（正）刃長 75.0cm 刀身反 1.4cm

◆作品番号168（216頁）解説上段10行目  
（誤）…豊臣秀吉から （正）…豊臣秀頼から

◆作品番号175（223頁）解説上段2行目  
（誤）…豊後国彦山 （正）…英彦山

◆作品番号178（226頁）作品名  
（誤）松原長左衛門口正俱 （正）松原長左衛門尉正俱

◆作品番号195（243頁）法量  
（誤）刃長 68.5cm （正）刃長 80.8cm

◆総論（14頁）6、9、10、15行目、作品番号52（80頁）解説10行目、94（128頁）解説上段8行目、144（186頁）解説11行目、146（188頁）解説上段2～4行目、152（196頁）解説上段6・8・9行目・下段5～7行目、（195頁）6行目、153（197頁）解説上段9行目、154（198頁）解説上段2行目・下段5行目、155（199頁）解説上段1・2行目・下段1行目、156（200頁）解説上段2行目、157（201頁）作品名称・解説上段5～8行目・下段1行目、158（202頁）解説上段8行目、162（207頁）解説3行目  
（誤）大阪 （正）大坂

◆出品目録（258頁）作品番号157  
（誤）刀 銘於大阪和泉守国貞 （正）刀 銘於大坂和泉守国貞

◆出品目録（259頁）作品番号178  
（誤）…奉寄進松原長左衛門口正俱 （正）…奉寄進松原長左衛門尉正俱

◆出品目録（259頁）作品番号195 所蔵  
（誤）空欄 （正）東京国立博物館

◆出品目録（259頁）作品番号196  
（誤）東京国立博物館  
（正）下間基子氏寄贈 京都国立博物館

◆出品目録（259頁）作品番号197  
（誤）下間基子氏寄贈 京都国立博物館 （正）空欄

◆謝辞（260頁）上段4行目  
（誤）石切剣箭神社 （正）石切劔箭神社

◆No. 7（272頁）  
（誤）Blade L. 80.0 （正）Blade L. 79.9

◆No. 9（272頁）  
（誤）Blade L. 79.1 （正）Blade L. 78.9

◆No. 28（271頁）  
（誤）Blade L. 75.8 （正）Blade L. 79.4

◆No. 38（270頁）  
（誤）Blade L. 54.0 （正）Blade L. 54.1

◆No. 44（270頁）  
（誤）Blade L. 23.3 （正）Blade L. 23.2

◆No. 49（270頁）  
（誤）Overall L. 30.3 （正）Overall L. 30.5

◆No. 51（270頁）  
（誤）Blade L. 26.7 （正）Blade L. 26.6

◆No. 52（270頁）  
（誤）Blade L. 26.7 （正）Blade L. 38.6

◆No. 57（269頁）  
（誤）Overall L. 38.3 （正）Overall L. 38.7

◆No. 63（269頁）  
（誤）Overall L. 76.2 （正）Overall L. 75.9

◆No. 64（269頁）  
（誤）Magotaō (kaō) （正）Magotarō (kaō)  
（誤）Overall L. 98.1 （正）Overall L. 98.2

◆No. 70（269頁）  
（誤）Blade L. 79.1 （正）Blade L. 78.9

◆No. 76（268頁）  
（誤）Overall L. 32.4 （正）Overall L. 42.3

◆No. 89（268頁）  
（誤）Dōtanuki （正）Dōdanuki

◆No. 120（266頁）  
（誤）Blade L. 71.2 （正）Blade L. 71.3

◆No. 125（266頁）  
（誤）Overall L. 74.48 （正）Overall L. 73.5

◆No. 130（265頁）  
（誤）Blade L. 70.7 （正）Blade L. 58.9

◆No. 134（265頁）  
（誤）Yasutsune （正）Shigekuni

◆No. 136（265頁）  
（誤）Blade L. 75.7 （正）Blade L. 75.6

◆No. 137（265頁）  
（誤）Blade L. 70.4 （正）Blade L. 70.5

◆No. 160（264頁）  
（誤）10th month （正）8th month

◆No. 167（263頁）  
（誤）Blade L. 74.8 （正）Blade L. 75.0

◆No. 178（262頁）  
（誤）Chōzaemon [...] shōgu （正）Chōzaemon no Jō shōgu

◆No. 191（262頁）Inscription  
（誤）…Aribumi （正）…Arifumi

◆No. 195（262頁）  
（誤）Blade L. 68.5 （正）Blade L. 80.8

◆No. 197（263頁）  
（誤）Kaburagi Masamine （正）Bujō Masamine